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Imageanalyse FRIENDS on the 
road 

Präsentation: 25. Februar 2014 

Feldzeit: Dezember 2013 
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Sehr gute Gesamtbewertung 
bei Unternehmen 

• Spontan werden besonders positive Dinge mit LKWs assoziiert, wie z.B. das Befördern von 
Gütern. Auch werden LKW als unentbehrlich, nützlich und wirtschaftsfördernd angesehen. 

Sehr unterschiedliche 
Gesamtbewertung bei 

Privatpersonen 

• Auch bei Privatpersonen steht die Güterbeförderung im Vordergrund. Etwa die Hälfte der 
Personen assoziieren mit LKW aber auch negative Dinge. Besonders die Umweltbelastung und 
Verkehrsbelastung werden hervorgehoben. 

Entwicklungen in den letzten 
Jahren 

• Von den Unternehmen werden die Fahrzeugtechnik und Umweltsituation wesentlich besser 
bewertet als von Privatpersonen.  
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Bekanntheit bei 
Privatpersonen 

• Weniger als die Hälfte der Privatpersonen kennen die Marke. Diese nennen als 
Spontanassoziation das Label „Freunde auf der Straße“ und dass sie das Logo kennen. 

Aussagen zu „Friends on the 
Road“ 

• Friends on the road hat einen guten Wiedererkennungswert und wird als nützliche Initiative 
gesehen. Von den getesteten Aussagen wird „trägt zur Sicherheit auf Österreichs Straßen“ bei 
am wenigsten zugeordnet. 
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Aussagen zu LKW und der 
Marke „Friends of the Road“ 

(Unternehmen) 

• Bei den Unternehmen zeigt sich durchwegs eine positive Gesamtbewertung. Die Meinung zu 
LKW ist generell positiv. Die Marke ist bei weniger als der Hälfte der Unternehmer in Süd-
West-Österreich bekannt, in den übrigen Bundesländern kennen sie mehr als zwei Drittel.  
Besonders hohen Wiedererkennungswert hat die Marke bei Unternehmen in Ober- und 
Niederösterreich. 

Bekanntheit bei 
Unternehmen 

• Die Marke ist bei zwei Drittel aller Unternehmen bekannt. Assoziiert von Unternehmen 
werden besonders Werbung, Imageverbesserung und Sicherheit. 

Aussagen zu LKW und der 
Marke „Friends of the Road“ 

(Privatpersonen) 

• Die Marke ist bei Männern besser bekannt als bei Frauen. Hier gibt es auch regionale 
Unterschiede: In den nord-östlichen Bundesländern weist die Marke einen wesentlich 
höheren Bekanntheitsgrad auf als im Süden und Westen Österreichs. 
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Main Findings zur Veranstaltung „Friends on the road-Show“ 
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• Private Personen und Unternehmer bewerten die „Friends on the road-Show“ sehr 
positiv. Besonders wird diese Veranstaltungen als sympathisch, empfehlenswert und 
informativ angesehen. 

• 14% der Unternehmen und 8% der privaten Personen haben die „Friends on the road-
Show” gesehen. Von den Unternehmern haben die meisten diese Veranstaltungen in 
Niederösterreich oder Wien gesehen, die Privaten haben diese in Wien gesehen. 

• Jene Befragte, denen Werbemaßnahmen aufgefallen sind, nennen häufig spontan die 
„Friends on the road-Show“. Dies gilt für jeden vierten Unternehmer und sogar für jeden 
Dritten der Privaten. 

• Bei den Fragen zu den spontanen Assoziationen zur Marke „Friends on the road“ und 
dem Logo wurde die „Friends on the road-Show“ nicht genannt. Unternehmer und 
Private nennen jedoch häufig Werbemaßnahmen, wenn sie gefragt werden, was ihnen 
zu „Friends on the road“ einfällt. 
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Sample 

71%

29%

Geschlecht 

55%
45% Männlich

Weiblich

Alter 

26%

28%

19%

27%

18-29 Jahre

30-45 Jahre

46-60 Jahre

61+ Jahre

Region 

12%

23% 43%

22%

W,N,B

KT, ST

SB, OÖ

TL, VB

Unternehmensgröße 

21%

23%

38%

18%
1 - 4 MA

5 - 20 MA

21 - 50 MA

50 und mehr

Mitglied bei FOR 

21%

79%

Ja

Nein

Region 

9%

35%
41%

15%

W,N,B

KT, ST

SB, OÖ

TL, VB

  Sample    

n=507 
Privatpersonen 

Methode: CAPI (Computer 

Assisted Personal Interview) 

Methode: CATI 
(Computer Assisted 
Telephone Interview) 

Unternehmen Private 

N=209 
Transportunternehmen 
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n=209 Unternehmen, n= 201 Nennungen 

Q1: Was fällt Ihnen spontan ein, wenn Sie an LKW denken? (Offene Frage, Mehrfachnennungen möglich) 

Spontane Assoziation mit LKW 

8

8

7

6

4

2

2

2

10

3

11

39

99

0 20 40 60 80 100

Beförderung von Gütern/Transport

nützliches Transportmittel

groß

Arbeit/mein Arbeitsplatz

Verkehrsbelastung, Verkehrsbehinderung, Stau

Transit, Auslandsverkehr

Umweltbelastung, Abgase, Feinstaub

Lärm, laut

gefährlich, Unfälle

Lastkraftwagen

schlechte Arbeitsbedingungen

sonstige positive Nennungen

sonstige negative Nennungen

Unternehmen 

Unternehmen assoziieren LKW vor allem mit nützlichen Aspekten. 159 aller Nennungen 
(entspricht 74%) fallen positiv aus.  

74% positive Nennungen 

13% negative Nennungen 
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n=507 Private, n= 626 Nennungen 

Q1: Was fällt Ihnen spontan ein, wenn Sie an LKW denken? (Offene Frage, Mehrfachnennungen möglich) 

Spontane Assoziation mit LKW 

84

37

35

18

16

15

15

11

23

16

177

92

87

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

Beförderung von Gütern/Transport

Lärm, laut

Umweltbelastung, Abgase, Feinstaub

Verkehrsbelastung, Verkehrsbehinderung, Stau

groß

nützliches Transportmittel

gefährlich, Unfälle

Transit, Auslandsverkehr

Schmutz, Dreck

schlechte Arbeitsbedingungen

Lastkraftwagen

sonstige negative Nennungen

sonstige positive Nennungen

Private 

36% positive Nennungen 

53% negative Nennungen 

Bei den Privaten steht auch die Güterbeförderung an erster Stelle, jedoch werden häufig 
auch negative Aspekte wie Lärm, Umweltbelastung und Verkehrsbelastung genannt.  
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Sample 

Wichtigkeit von Aussagen zu LKW 1/2  

79

38

77

35

77

46

68

30

15

33

17

32

14

29

23

32

5

17

5

21

16

9

24

1

8

1

9

1

7

1

10

1

4

3

2

4

8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Unternehmen

Private

Unternehmen

Private

Unternehmen

Private

Unternehmen

Private

1 - sehr wichtig 2 3 4 5 - überhaupt nicht wichtig

Sind unentbehrlich für 
die regionale 

Güterbeförderung 

Sind für eine 
arbeitsteilige Wirtschaft 

notwendig 

Sind ein nützliches 
Transportmittel 

Stellen sicher, dass der 
Müll regelmäßig 

abtransportiert wird 

n=716 davon: n=507 Private, n=209 Unternehmen 

Q2: Wie wichtig sind Ihrer Meinung nach die folgenden Aussagen im Hinblick auf LKW? Angaben gerundet in %; 

Reihung nach den ersten beiden positiven Nennungen bei Unternehmern 

Wesentlich positivere Beurteilungen der Aussagen von Unternehmen 
im Vergleich zu Privatpersonen 
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Sample 

68

32

27

48

15

31

14

26

27

28

14

28

14

21

30

16

24

3

12

7

4

20

8

1

10

9

5

19

9

32

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Unternehmen

Private

Unternehmen

Private

Unternehmen

Private

 1 - sehr wichtig 2 3 4  5 - überhaupt nicht wichtig

Dienen der 
Aufrechterhaltung der 
Verkehrssicherheit bei 

witterungsbedingten 
Einsätzen 

Belasten die Umwelt 
etwa durch Lärm 

oder Abgase 

LKW Verkehr 
gehört auf die 

Schiene 

n=716 davon: n=507 Private, n=209 Unternehmen 

Q2: Wie wichtig sind Ihrer Meinung nach die folgenden Aussagen im Hinblick auf LKW? Angaben gerundet in %; 
Reihung nach den ersten beiden positiven Nennungen bei Unternehmern 

Kritischere Beurteilungen der Aussagen von Privatpersonen im Vergleich zu Unternehmen 

Wichtigkeit von Aussagen zu LKW 2/2  
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40

29 28

10 6
1 4

22

60

0%

20%

40%

60%

80%

100%

PrivateUnternehmen

5-sehr verschlechtert

4

3

2

1-sehr verbessert

n=716 davon: n=507 Private, n=209 Unternehmen 

Q3: Wie hat sich Ihrer Meinung nach die Fahrzeugtechnik in Bezug auf die Fahrsicherheit und das Abgasverhalten 
in den letzten Jahren entwickelt? Angaben gerundet in % 

Entwicklung der Fahrzeugtechnik 

62% 

89% 

Unternehmen beurteilen die Entwicklung der Fahrzeugtechnik weitaus positiver 
als Privatpersonen.  
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36

30
30

17
10

4 73

17

46

0%

20%

40%

60%

80%

100%

PrivateUnternehmen

5-sehr verschlechtert

4

3

2

1-sehr verbessert

n=716 davon: n=507 Private, n=209 Unternehmen 

Q4: Wie hat sich aus Ihrer Sicht die Umweltsituation (Abgasemissionen, Lärm) in den letzten 10 Jahren 
entwickelt? Angaben gerundet in %,  

Entwicklung der Umweltsituation 

76% 

53% 

Auch die Entwicklung der Umweltsituation wird aus Unternehmersicht viel positiver 
bewertet als von Privatpersonen.  
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Bekanntheit der Marke 1/4 

n=716 davon: n=507 Private, n=209 Unternehmen 

Q5: Kennen Sie die Marke „Friends on the road“? 

Q7: Kampagne beschreiben und Logo vorzeigen: Kommt Ihnen das Logo bekannt vor? Angaben gerundet in % 

10%

50%40%

Ja, kenne ich. 

Nein, kenne ich nicht.

Weiss nicht. 

57%
43% Ja

Nein 

Unternehmen Private 

23%

77%

ja

nein

Kommt Ihnen das Logo bekannt vor? 

Der Bekanntheitsgrad der Marke „Friends on the road“ ist bei Unternehmen 
(77%) höher als bei Privatpersonen (Gestützte Bekanntheit: 50%).  

+ 7 % 
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Bekanntheit der Marke 2/4  

n=507 Private 

Q5: Kennen Sie die Marke „Friends on the road“? 

88

56

2623
12

77 74

44

0%

20%

40%

60%

80%

100%

TL, VBKT, STW,N,BSB, OÖ

Nein

Ja

Wien: 

65% 

Unternehmen nach Regionen 

Höherer Bekanntheitsgrad der Marke „Friends on the road“ in den Regionen 
Nord-Ost | Etwas höhere Bekanntheit bei kleineren Unternehmen 

OÖ: 

93% 

NÖ: 

83% 

81

30252019

7075
80

0%

20%

40%

60%

80%

100%

51+ MA21-50  MA5-20 MA1-4 MA

Nein

Ja

Unternehmen nach Größe 
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Bekanntheit der Marke 3/4  

n=507 Private 

Q5: Kennen Sie die Marke „Friends on the road“? 

Q7: Kampagne beschreiben und Logo vorzeigen: Kommt Ihnen das Logo bekannt vor? Angaben gerundet in % 

75

55
50

42

19
1715

66

52

35
28

0%

20%

40%

60%

80%

100%

KT, STTL, VBW,N,BSB, OÖ

weiss
nicht

Nein

Ja

Wien: 

45% 

Private nach Regionen 

Auch bei den Privaten ist die Bekanntheit der Marke „Friends on the road“ in 
den Regionen Nord-Ost am höchsten. 
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Bekanntheit der Marke 4/4  

n=507 Private 

Q5: Kennen Sie die Marke „Friends on the road“? 

Q7: Kampagne beschreiben und Logo vorzeigen: Kommt Ihnen das Logo bekannt vor? Angaben gerundet in % 

Geringerer Bekanntheitsgrad der Marke „Friends on the road“ bei der 
Altersgruppe 61+ | Höhere Bekanntheit bei Männern als bei Frauen 

Private nach Alter 

52

50

344037

119711

39

5753

0%

20%

40%

60%

80%

100%

61+ Jahre46-60

Jahre

30-45

Jahre

18-29

Jahre

Weiss
nicht

Nein

Ja

33
47

109

57
43

0%

20%

40%

60%

80%

100%

männlichweiblich

Weiß
nicht

Nein

Ja

Private nach Geschlecht 
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Spontane Assoziation mit der Marke 

n=209 Unternehmen, 146 Nennungen 

Q6: Was verbinden Sie spontan mit der Markte „Friends on the road“? (Offene Frage, Mehrfachnennungen möglich) 

22

13

11

8

4

3

34

26

25

0 10 20 30 40

Werbung, Werbeaktion

Imageverbesserung

Aufkleber, Logo am LKW

Vereinigung der
Transportunternehmen

Freunde auf der Straße,
Freundlichkeit

Güterverkehr

Initiative zur Verkehrssicherheit

sonstige positive Nennung

sonstige negative Nennung

Unternehmen 
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Spontane Assoziation mit der Marke 

n=507 Private, 285 Nennungen 

Q6: Was verbinden Sie spontan mit der Markte „Friends on the road“? (Offene Frage, Mehrfachnennungen möglich) 

40

30

24

16

11

6

75

43

40

0 20 40 60 80

Freunde auf der Straße,
Freundlichkeit

Aufkleber, Logo am LKW

Werbung, Werbeaktion

Güterverkehr

Imageverbesserung

Vereinigung der
Transportunternehmen

Initiative zur Verkehrssicherheit

sonstige negative Nennungen

sonstige positive Nennung

Private 
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Spontane Assoziation mit dem Logo 

n=209 Unternehmen, 169 Nennungen 

Q7: Was fällt Ihnen zu diesem Logo ein? Wofür steht es? (Offene Frage, Mehrfachnennungen möglich) 

21

13

7

7

7

4

4

11

6

33

30

26

0 10 20 30 40

Sicherheit/Rücksicht im Straßenverkehr, Miteinander

Imageverbesserung generell

Farbe des Logos, Gestaltung des Logos

Freunde auf der Straße, Freundschaft, Freundlichkeit

Wichtigkeit der LKWs, Güterbeförderung, LKW-Transport

LKW-Vereinigung, LKW-Club, LKW-Verein

Werbung, Werbekampagne

Logo auf LKWs zu sehen

Wiedererkennungswert

Umwelt, umweltfreundlich

sonstige positive Nennungen

sonstige negative Nennungen

Unternehmen 
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Spontane Assoziation mit dem Logo 

n=507 Private, 451 Nennungen 

Q7: Was fällt Ihnen zu diesem Logo ein? Wofür steht es? (Offene Frage, Mehrfachnennungen möglich) 

43

33

30

23

22

19

6

29

27

47

60

112

0 20 40 60 80 100 120

Freunde auf der Straße, Freundschaft, Freundlichkeit

Wichtigkeit der LKWs, Güterbeförderung, LKW-Transport

Sicherheit/Rücksicht im Straßenverkehr, Miteinander

LKW-Vereinigung, LKW-Club, LKW-Verein

Farbe des Logos, Gestaltung des Logos

Logo auf LKWs zu sehen

Imageverbesserung generell

Werbung, Werbekampagne

Umwelt, umweltfreundlich

Wiedererkennungswert

sonstige positive Nennungen

sonstige negative Nennungen

Private 
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n=209 Unternehmen 

Q8: Bitte geben Sie an, inwiefern folgende Aussagen auf die Marke „Friends on the road“ zutreffen bzw. zutreffen könnten? 
Angaben gerundet in %; Reihung nach den ersten beiden positiven Nennungen der Unternehmern 

48

32

27

18

25

23

27

19

22

23

25

30

2

1

1

1

4

3

3

4

3

8

47

56

48

0% 20% 40% 60% 80% 100%

...ist eine nützliche Initiative.  

...hat Wiedererkennungswert.

...macht auf die unerlässliche
Funktion von LKW aufmerksam.

...verbessert das Bild von LKW
in der Öffentlichkeit. 

...trägt zur Sicherheit auf
Österreichs Straßen bei.

1-stimme sehr zu 2 3 4 5-stimme überhaupt nicht zu

Unternehmen 

Friends on the road… 

Drei Viertel der Unternehmen schätzen die Nützlichkeit der Initiative. 

Aussagen zu „Friends on the road“ 1/3 
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n=507 Private 

Q8: Bitte geben Sie an, inwiefern folgende Aussagen auf die Marke „Friends on the road“ zutreffen bzw. zutreffen könnten? 
Angaben gerundet in %; Reihung nach den ersten beiden positiven Nennungen der Privaten 

19

20

29

30

26

29

24

27

31

34

34

35

10

10

10

11

12

8

6

7

8

9

26

23

22

0% 20% 40% 60% 80% 100%

...hat Wiedererkennungswert.

...ist eine nützliche Initiative.  

...verbessert das Bild von LKW

in der Öffentlichkeit. 

...macht auf die unerlässliche

Funktion von LKW

aufmerksam.

...trägt zur Sicherheit auf

Österreichs Straßen bei.

1-stimme sehr zu 2 3 4 5-stimme überhaupt nicht zu

Private 

Friends on the road… 

Privatpersonen beurteilen „Friends on the road“ durchwegs kritischer. 

Aussagen zu „Friends on the road“ 2/3 
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n=716 davon: n=507 Private, n=209 Unternehmen 

Q8: Bitte geben Sie an, inwiefern folgende Aussagen auf die Marke „Friends on the road“ zutreffen bzw. zutreffen könnten? 
Angaben gerundet in %; Reihung nach den ersten beiden positiven Nennungen bei den Unternehmen 

Ist eine nützliche 
Initiative 

Trägt zur Sicherheit auf 
Österreichs Straßen bei 

Verbessert das Bild von 
LKW in der Öffentlichkeit 

Hat Wieder-
erkennungswert 

Macht auf die 
unerlässliche Funktion 
von LKW aufmerksam 

48

23

56

26

47

19

48
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32
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27

30
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29
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29

23

26

27

24

19

31

22

27

34

25

34

30

35

2

10

1

10

1

11

1

10

4

12

3

6

3

8

4

8

3

7

8

9

23

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Unternehmen

Private

Unternehmen

Private

Unternehmen

Private

Unternehmen

Private

Unternehmen

Private

1-stimme sehr zu 2 3 4 5-stimme überhaupt nicht zu

Aussagen zu „Friends on the road“ 3/3 
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n=716 davon: n=507 Private, n=209 Unternehmen 

Q9: Sind Ihnen heuer oder im letzten Jahr Werbemaßnahmen für den LKW – im Zusammenhang mit der Marke „Friends on the road“ - 
aufgefallen? Angaben gerundet in % 

Werbemaßnahmen aufgefallen? 

79%

21%

Ja

Nein56%
44% Ja

Nein

Unternehmen Private 
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n=209 Unternehmen 

Q9: Sind Ihnen heuer oder im letzten Jahr Werbemaßnahmen für den LKW – im Zusammenhang mit der Marke 
„Friends on the road“ - aufgefallen? Angaben gerundet in % 

Werbemaßnahmen aufgefallen? 

17

48

55

65

83

52

45

35

0% 20% 40% 60% 80% 100%

W,N,B

SB, OÖ

KT, ST

TL, VB

Ja Nein

Die Bekanntheit von Werbemaßnahmen bei Unternehmen ist in Nord-Ost-Österreich am 
höchsten und nimmt in den süd-westlichen Regionen ab. 

Unternehmen 

Wien: 

45% 
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n=507 Private 

Q9: Sind Ihnen heuer oder im letzten Jahr Werbemaßnahmen für den LKW – im Zusammenhang mit der 
Marke „Friends on the road“ - aufgefallen? Angaben gerundet in % 

Werbemaßnahmen aufgefallen? 

16

75

81

83

84

25

19

17

0% 20% 40% 60% 80% 100%

W,N,B

SB, OÖ

KT, ST

TL, VB

Ja Nein

Private 

Wien: 

20% 

Bei den Privaten fällt die Bekanntheit von Werbemaßnahmen generell geringer als im 
Vergleich zu den Unternehmen aus. Auch hier liegt der Nord-Osten Österreichs voran. 
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Welche Werbemaßnahmen? 

n=92 Unternehmen (wenn Q9: Sind Ihnen Werbemaßnahmen aufgefallen? =ja), 79 Nennungen 

Q9a. Welche Werbemaßnahmen sind Ihnen aufgefallen? (Offene Frage, Mehrfachnennungen möglich) 

7

4

4

38

19

7

0 20 40 60

LKW Aufkleber

Veranstaltungen, Roadshow

Plakatwerbung

Broschüre/Werbung der WKÖ

Artikel, Zeitung

TV

Unternehmen 

Jede zweite Nennung bezieht sich auf den LKW-Aufkleber, jede vierte auf die Roadshow. 
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Welche Werbemaßnahmen? 

n=106 Private (wenn Q9: Sind Ihnen Werbemaßnahmen aufgefallen? =ja), 92 Nennungen 

Q9a. Welche Werbemaßnahmen sind Ihnen aufgefallen? (Offene Frage, Mehrfachnennungen möglich) 

3

2

2

12

30

43

0 20 40 60

LKW Aufkleber

Veranstaltungen, Roadshow

Plakatwerbung

Artikel, Zeitung

Radio

Broschüre/Werbung der WKÖ

Private 

Auch bei Privaten bezieht sich jede zweite Nennung auf den Aufkleber; bereits jede dritte 
Nennung auf die Roadshow. 
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Friends on the road-Show gesehen? 

n=716 davon: n=507 Private, n=209 Unternehmen 

Q10. Haben Sie heuer oder im letzten Jahr die Friends on the road-Tour auf einer Veranstaltung gesehen? 

92%

8%

Ja

Nein

14%

86%

Ja

Nein

Unternehmen Private 
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Wo haben Sie eine Friends on the Road-Show gesehen? 

n=29 Unternehmen (Q10: Veranstaltung gesehen=ja), 27 Nennungen 

Q11. Wo haben sie „Friends on the road“ auf einer Veranstaltung gesehen? (Offene Frage) 

3

1

1

9

7

6

0 10 20

NÖ (Tulln, Vösendorf)

Wien

OÖ (Linz)

STM (Graz, Spielberg, Zeltweg)

Salzburg

Kärnten (Klagenfurt)

Unternehmen 

Jeder zweite Unternehmer, der eine Veranstaltung gesehen hat, gibt an, dass sie in NÖ 
stattgefunden hat. 
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n=38 Private (Q10: Veranstaltung gesehen=ja), 33 Nennungen 

Q11. Wo haben sie „Friends on the road“ auf einer Veranstaltung gesehen? (Offene Frage) 

 

3

2

2

1

1

15

5

4

0 10 20

Wien

Burgenland (Oberwart)

OÖ (Linz)

NÖ (Tulln, Vösendorf)

Steiermark (Graz, Spielberg,
Zeltweg)

Tirol (Innsbruck)

Salzburg

Kärnten (Klagenfurt)

Private 

Wo haben Sie eine Friends on the road-Show gesehen? 

Auch Private geben an, häufiger in den Regionen Nord-Ost-Österreich Veranstaltungen 
gesehen zu haben. Häufigste Nennung bei den Privaten ist Wien (jede zweite Nennung). 
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Eigenschaften der Friends on the road-Show 

n=38 Private (Q10: Veranstaltung gesehen=ja) 

Q12. Wie sehr treffen folgende Eigenschaften auf die Veranstaltung zu? Angaben gerundet in %; 

Reihung nach den ersten beiden positiven Nennungen der Privaten 
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Eigenschaften der Friends on the road-Show 

n=29 Unternehmen (Q10: Veranstaltung gesehen=ja) 

Q12. Wie sehr treffen folgende Eigenschaften auf die Veranstaltung zu? Angaben gerundet in % 

Reihung nach den ersten beiden positiven Nennungen der Privaten 
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